
Toukola-sukat – päivittyvä ohje 

Lanka: Rva Silmu & Solmu Merino Sukkis Sport (80 % superwash merinovilla, 20 % nylon. 

100 g = 300 m). 

Pääväri: Sävy ”musteen sininen”, n. 70 g 

Kuvioväri: Sävy ”herttuatar”, n. 75 g 

Lankavaihtoehtoja: 

Novita Nalle (75% villa, 25% polyamidi. 100 g = 260 m), 

Markus Company 6-ply (75 % superwash-villa, 25 % polyamidi. 50 g = 125 m), 

Viking Fröya (80% superwash villa, 20% nailon. 50 g = 150 m), 

Gjestal Silja (80% villa, 20% polyamidi. 50 g = 150 m), 

Nordia Oona (75% villa, 25% polyamidi. 100 g = 260 m), 

Gjestal Maija (75% villa, 25% polyamidi. 50 g = 130 m), 

Viking Alpaca Storm (40% alpakka, 40% merinovilla, 20% nailon, 50 g = 133 m), 

Lankava Mainio (75% villa, 25% polyamidi. 100 g = 260 m), 

Teetee Pallas (80% villa, 20% polyamidi. 50 g = 130 m). 

Puikot: Käytä puikkoja, joilla saat oikean tiheyden. Rva Silmu & Solmu Merino Sukkis Sport -

langan kanssa sopivat 2,75 mm puikot, Markus Company 6-ply -langan kanssa 2,5 mm puikot ja 

Novita Nalle -langan kanssa 2,5 mm puikot. 

Tiheys: 30 s x 34 krs = 10 x 10 cm. Sukan malli on melko kapea, joten myös tiheys 28-29 s/ 10 

cm on ok varsinkin leveämmille pohkeille ja nilkoille. 

Koko: 39. Sukkaan voi tarvittaessa neuloa myös hieman pidemmän kärjen. 

Valmiin neuleen mitat: pohkeen ympärys: 28 cm, nilkan ympärys: 22 cm, terän ympärys: 20 

cm, terän pituus kärjestä kantapäähän: 23 cm, korkeus kantapäästä joustimeen: 37 cm

Toukola-sukkien koko varsi on kirjoneuletta, joten muista venytellä työtä tarpeeksi usein, jotta 

langanjuoksut eivät ala kiristää nurjalla puolella. © Pekka Holmström 

 



Osa 1, varsi: 

Luo päävärillä (PV) 80 s ja yhdistä suljetuksi neuleeksi. Neulo 1 o takareunasta, 1 n -

joustinta 4,5 cm. 

Kun joustin on valmis, järjestä silmukat 25/15/15/25 s/puikko. Liitä työhön KV ja neulo alla 

olevan kaavion mukaan. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Osa 2, varsi: 

 
 

 

 

 

 



Osa 3, varsi: 

 

 

 

 

Osa 4, nilkka: 

Kun varsi on valmis, katkaise PV. 

Kantalappu, neulotaan KV:llä: 

Neulo 1. puikon silmukat 4. puikon perään. Kantalapussa on 30 s. Käännä. 

NP: Nosta 1. s neulomatta ja neulo loput s nurin. 

OP: *Nosta 1 s neulomatta, neulo 1 s o*, toista *–* kerroksen loppuun. 

Toista NP ja OP kerroksia yhteensä 16 krt. Neulo viimeksi NP kerros.  

Kantakavennukset, neulotaan KV:llä: 

1. krs OP: Nosta 1 s neulomatta, neulo 16 o, SSK, 1 o, käännä. 

2. krs: Nosta 1 s neulomatta, neulo 5 n, neulo 2 nurin yhteen, neulo 1 n, käännä. 

3. krs: Nosta 1 s neulomatta, neulo 6 o, SSK, 1 o, käännä työ. 

4. krs: Nosta 1 s neulomatta, neulo 7 n, neulo 2 n yhteen, neulo 1 n, käännä työ. 

Toista kerroksia 3–4, väliin neulottavien silmukoiden määrä lisääntyy yhdellä joka kerroksella. 

Kun olet neulonut kaikki silmukat, kantalapussa on jäljellä 18 s. 

Nosta 1 s neulomatta, neulo 8 s. Tässä on nyt kerroksen vaihtumiskohta.  



Neulo kantalapun 9 s. Poimi ja neulo 1. puikon loppuun kantalapun reunasta 16 s. Neulo puikot 

2.–3. Poimi ja neulo 16 s kantalapun reunasta ja neulo kantalapun 9 s. Liitä työhön PV ja 

jatka neulomista alla olevan kaavion mukaan kerrokselta 2.  

 

 

Osa 5, terä: 

Kun nilkka on valmis, neulo alla oleva terän kaavio. 

 

Kun kaavio on valmis, katkaise PV ja neulo KV:llä 2 krs. Sukan pitäisi ylettyä isovarpaasi 

tyveen. Neulo tarvittaessa lisää pituutta.  

Kärkikavennukset, neulotaan KV:llä: 

1. krs: 1. ja 3. puikko: Neulo, kunnes puikolla on jäljellä 3 s. neulo 2 o yhteen, 1 o.  

2. ja 4. puikko: Neulo 1 o, SSK, neulo puikon loppuun.  

2. krs: Neulo oikein. 

Toista näitä kahta kerrosta, kunnes jäljellä on 28 s (7 s /puikko). Neulo 1. puikon silmukat 4. 

puikon jatkoksi. Siirrä 2. ja 3. puikon silmukat samalle puikolle. Tarkasta, että kummallakin 

puikolla on 14 s. Katkaise lanka, jätä n. 20 cm pää ja silmukoi kärjen silmukat yhteen. 

Neulo toinen sukka samoin. 

Viimeistely: 

Päättele kaikki langanpäät. Kastele sukat ja asettele ne tasaiselle alustalle tai sukkablokkiin 

kuivumaan. Halutessasi voit myös höyryttää sukat kevyesti.  

 


